

Отчёт секции русского языка и литературы за 2020-2021 учебный год

В начале сентября был утвержден качественный и количественный состав учителей. Календарно- тематическое планирование по русскому языку и по литературе были своевременно составлены учителями-предметниками и утвержден директором Исановой Ж.М. Календарные сроки расставлены за 1-четверть.

В начале сентября был утвержден состав молодых учителей и утверждены наставники молодым учителям. Сатыбалдиева Айнагуль наставник Токтогуловой Айгерим , Тентиева Айнагуль наставник Рыскулбековой Нуркыз. План работы с молодыми учителями были составлены и утверждены директором школы.

Методические темы учителей по самообразованию и график по повышению квалификации был уточнен членами секции. В начале ноября начинаются курсы по повышению квалификации учителей.

Нормативы письменных работ: в начальных классах по 2 диктанта за четверть, за год 8 диктантов. С 5х по 11 классы по русскому языку 2 диктанта, 1 изложение за четверть , за год 8 диктантов, 4 изложений . По литературе в 5 классах 1 тестовое задание за четверть , за год 4 тестовых заданий. С 6-11 классы сочинение за четверть, за год 4 сочинений.

Токтогулова Айгерим ко дню государственного языка провела в 5е классе классный час на тему : «Язык – это зеркало нации» . В классе 34 учеников, ученики участвовали по платформе Google Meet. 16 учеников присутствовали на уроке . Из- за плохого интернета в Акжаре многие не смогли присоединиться к платформе. Но для них был отправлен видеурок по приложению Whats App. Учительница Токтогулова Айгерим Жакшылыковна провела показательный классный час .

В начале сентября учителя секции русского языка и литературы ввели единые требования тетрадей по русскому языку , 2 рабочих тетрадей №1, №2 и №3 для контрольных работ. По литературному чтению 1 рабочий тетрадь и 1 тетрадь для сочинений.

С 12-17 сентября в 9-11 классах были проведены тестовые работы по платформе Google form(связи с дистанционным обучением, диктант был бы нереальной формой для определения качества знаний) . работы отправленные учащимися были оценены учителями, даны соответствующие замечания по письменной работе.

В октябре месяце планировали преемственность в 5-х классах. Из-за дистанционного обучения перевели на январь месяц. Надеемся, в январе на оффлайн обучение.

Учителя-наставники провели открытые уроки по платформе Google Meet, Zoom. Сатыбалдиева Айнагуль провела урок в 6 б классе на тему: «Как образуются слова», по платформе Google Meet. Структура урока была сохранена, ученики активно участвовали. Были подготовлены для урока слайды, ребусы. Тентиева Айнагуль провела урок в 3а классе на тему: «Слова мужского, женского и среднего рода» по платформе Zoom. Структура урока была сохранена, урок длился 30 минут. Ученикам и учителям-наставникам уроки понравились. Конечно на оффлайн режиме было бы лучше.

20 октября Абдрахманова Гульзар Каримжановна прочитала доклад на тему: «Плюсы и минусы дистанционного обучения» для учителей русского языка и литературы.

В начале месяце подвели итоги 1-четверти был составлен мониторинг по качеству знаний учеников. Просмотрены выполнение план-программы по русскому языку и литературе в каждом классе. В 1-четверти за 2020-2021 учебный год по русскому языку по календарному плану составленного в секции русского языка и литературы в 5а, в, г, 8, 9-х классах план программы выполнен, материал изучен. А в остальных классах один урок не совпал по расписанию. План программы был уплотнен, материал изучен. В 1-четверти за 2020-2021 учебный год по литературе по календарному плану составленного в секции русского языка и литературы в 6 классах план программы выполнен, материал изучен. В 5, 6в, 7, 8, 9, 10, 11 классах план программы был уплотнен. Один урок не совпал по расписанию. План программы выполнен с уплотнением, материал изучен.

В ноябре была проведена предметная олимпиада в 9-11 классах по русскому языку и литературе. Олимпиада проходила в письменной форме в 2 тура. учащиеся принимали активное участие. По итогам работ учащихся были определены участники на 1-2-3 места. В 9-х классах 1- место заняла Казипова Жылдыз, в 11 классах 1- место заняла Сапарова Айзирек и Аманова Фериде. Они будут участвовать в районной олимпиаде. Учителям-предметникам были рекомендованы усилить работу в подготовке к районной олимпиаде.

В 4-х классах Тентиева А.К. посещала уроки учителей русского языка и литературы. Учителя 4-х классов проводили уроки по платформе Google Meet по WhatsApp. Посещение учеников на дистанционном режиме было удовлетворительное.

В начале декабря было планировано проводить декаду русского языка, но в связи с пандемией декаду перенесли на февраль. Учитель Мырзабекова Кымбат Ташмаматовна готовила учащихся к районной олимпиаде. Были составлены предварительные олимпиадные задания в устной и письменной форме. Учащимся было уделено дополнительное время для подготовки вне занятий.

Сыдыков Камиль Бакирович посещал уроки в 6, 11 классах. В 6-х классах уроки преподают учителя Бекмурзаева Н.К. и Сатыбалдиева А.К. Бекмурзаева преподает пол группы русского языка, дает задания по Whats App и отправляет видеоуроки. Сатыбалдиева А.К. проводит уроки по платформе Google Meet, ученики отправляют задания по электронному дневнику. В 11 классах уроки проводят опытные учителя учителя Мырзабекова К.Т. и Исмаилова Н.А. уроки проводились в соответствии с календарно-тематическим планом, структуры уроков сохранена.

Руководитель секции Сатыбалдиева А.К. посещала уроки в классах с низким качеством знания по предмету русский язык. были посещены уроки в 6е, 7-е, 8-д и в 9 д классах. Учителя проводили уроки в онлайн режиме. По платформе Google Meet. Уроки были анализированы, были даны соответствующие рекомендации по методике обучения русскому языку и литературе.

Руководителем секции был составлен мониторинг по качеству знаний учеников в 5-11 классах и отчет о выполнении плана программы за 2-четверть.

В январе месяце во время зимних каникул, учителем русского языка и литературы Сыдыгалиевой М.М. был прочитан доклад на тему: « Демонстрация активности компетентных учеников в процессе обучения». В этом месяце молодые учителя Гоктогулова Айгерим, Рыскулбекова Нуркыз проводили уроки. Их уроки были проанализированы опытными учителями, была оказана методическая помощь. Были предложены рекомендации по составлению структуры урока и соблюдению этой структуры. Применять активные формы урока, правильному оцениванию учащихся.

В школе есть три учебных кабинета русского языка и литературы № 24, №6, № 14. Все кабинеты оснащены в соответствии с необходимыми требованиями. В кабинетах имеются наглядные пособия, раздаточные материалы, тестовые задания, методические пособия.

С 1 по 5 февраля в средней школе № 87 прошла Неделя русского языка и литературы на тему: « Зима не даром злится...»

В секции русского языка и литературы работают 13 учителей. Все учителя провели открытые уроки. 7 учителей Тентиева А.К., Абдрахманова Г.К., Мырзабекова К.Т., Исмаилова Н.А., Токтогулова А.Ж., Сыдыгалиева М.М.,

Рыскулбекова Н.Р. провели открытые уроки в оффлайн режиме. 6 учителей Сатыбалдиева А.К., Сыдыков К.Б., Бекмурзаева Н.К., Жакыпбекова М.Ж., Турсунова Д.Т., Ниязова М.Т. провели уроки в онлайн режиме по платформе ZOOM и Google Meet. Учителя в оффлайн режиме при проведении открытых уроков применяли интерактивную доску.

5 февраля состоялся конкурс чтецов на тему: «Зима». Учащиеся 9, 11 классов прочитали выразительно любимые стихи Ф.И.Тютчева, А.С.Пушкина, С. Есенина. В выбранных стихотворениях учащиеся старались передать своё понимание текста, выразить свои чувства. Победители конкурса награждены грамотами:

1. Джолдошбекова Сымбат 9В класс – 1 место
2. Дуйшеева Аделя 9А класс – 1 место
3. Азиреткул кызы Бегимай 9Д класс – 1 место
4. Амантур кызы Жибек 9А – 1 место
5. Бекташ кызы Майрамгул -9В класс – 2 место
6. Шекербеков Эмир – 9А класс - 2 место
7. Кылычбек кызы Мариана 9А - 3 место

5 февраля состоялся конкурс рисунков для 5 классов на тему «Зима». Ученики нарисовали красками белоснежную зиму. Победители награждены грамотами.

1. Асилбекова Айшоола 5Е класс – 1 место
2. Нурболотова Нуркыз 5А класс - 2 место
3. Орозова Зафира 5Е класс – 2 место
4. Макамбаева Элсина 5А класс - 2 место
5. Тынчтыкбекова Бегимай 5В класс - 3 место

Неделя русского языка и литературы прошла организованно. Все мероприятия были спланированы грамотно и проведены на должном методическом уровне. Во время уроков и мероприятия были соблюдены санитарные режимы.

В феврале месяце Сатыбалдиева А.К. подготовила доклад на тему: «Применение современных технологий обучения как способ повышения качества образования на уроках русского языка и литературы». Доклад был заслушан на заседании метод

объединении русского языка и литературы. Члены секции высказались своё мнение по обмену опытом в вопросе применении современных технологий.

Все члены метод секции представили свои планы по работе с одарёнными и слабоуспевающими учениками. Весь учебный год работали по плану.

К Международному женскому дню 8-Марта Сатыбалдиевой А.К был проведен открытый классный час. Урок был проведен в режиме офлайн в 6 б классе по платформе Google Meet .

В марте руководителем секции была проверка тетрадей в 9-11 классах. по результатам проверки была составлена справка о состоянии рабочих тетрадей учащихся. Анализ проверки показал, что тетради в 9-11 классов находятся в удовлетворительном состоянии

В 5 в классе был проведен классный час Мырзабековой К.Т. на тему «Нооруз». Учащиеся участвовали активно: пели песни , танцевали, поставили сценку. Рассказывали об истории праздника Нооруз.

Руководителем секции Сатыбалдиевой А.К. был составлен мониторинг по качеству знания учащихся за 3-четверть. Во всех классах успеваемость составило 100%, качество знания стабильно возросло по сравнению с предыдущими показателями. учителям- предметникам было рекомендовано продолжить работу со слабоуспевающими учащимися с применением дифференцированного подхода.

В течении года были проведены письменные работы (диктант, диагностические контрольные работы,) в 5-11 классах. 1-2 четверть 2020-2021 учебный год проходило в режиме онлайн. В начале учебного года в 5 классах общий показатель качества знания составила 59%, в 6 классах 45%, в 7 классах 42% , в 8 классах 34%, в 9 классах 43%, в 10 классах 53%, в 11 классах 58%. 3 четверть 5,9,11, классы учились в режиме офлайн, остальные классы обучались в режиме онлайн. В феврале месяце была проведена диагностическая контрольная работа(диктант) во всех классах. Показатель качества знания диагностической контрольной работы составило в 5 классах 59%, успеваемость 15%, так как 13 учащихся написали на « неудовлетворительно». В 6 классах качество знания 44%, успеваемость 98%, в 7 классах качество знания составило 44% , успеваемость 100%. В 8 классах качество знания составило 40%, успеваемость 100%. В 9 классах качество знания составило 51% , успеваемость 96%, так как 6 учащихся написали на неудовлетворительно. В 11 классах качество знания составило 56% , успеваемость 94%. В апреле месяце были проведены итоговые контрольные работы (диктант) в 5-11 классах. Показатель качества знания в 5 классах составило 61% успеваемость 95%, в 6 классах качество знания составило 46%, успеваемость 98%, в 7 классах качество знание составило 45 % , успеваемость 100%, в 8 классах качество

ния составило 41%, успеваемость 100%. В 9 классах качество знания составило 52%, успеваемость 94%, 10 классы качество знания 69%, успеваемость 100%, 11 классы качество знания составило 57%, успеваемость 96%. Во всех классах качество знания существенноросло по четвертям. Учителям предметникам было рекомендовано продолжить работу со слабоуспевающими учащимися и повысить уровень знания по успеваемости учащихся. Правильно и вовремя проводить работу над ошибками, и вести работу над устранением допущенных ошибок учащимися.

В текущем учебном году следующие учителя прошли курсы повышения квалификации в КАО: Исмаилова Н.А., Сыдыков К.Б., Ниязова М.Т., Абдрахманова К., Сатыбылдиева А.К., Жакыпбекова М.Ж. Все получили сертификаты.

В нашей школе работают молодые учителя русского языка и литературы. Октогулова Айгерим, Рыскулбекова Нуркыз. Рыскулбекова Нуркыз работает у нас второй год, Токтогулова Айгерим работает первый год. Им была оказана методическая помощь в составлении календарно – тематического плана, в заполнении классных журналов, вместе составляли презентации к урокам, оказана помощь в разработке урочных планов, видеоуроков. Им также оказана помощь по методике преподавания русского языка и литературы. Чтобы повысить свой уровень знания, они занимались по теории и грамматике русского языка. Молодые специалисты регулярно посещали уроки опытных учителей.

В течении учебного года в работе методического объединения были выявлены следующие затруднения:

- посещаемость учащихся в процессе обучения в режиме онлайн,
- недостаточное обеспечение учеников современными средствами связи (мобильные телефоны, планшеты, компьютеры)
- отсутствие возможности над введением рабочих тетрадей, над выполнением письменных работ
- было затруднено взаимопосещение уроков между членами секции, (для молодых специалистов)

Рекомендации учителям-предметникам на новый учебный год (2021-2021 учебный год):

- проводить уроки в соответствии с календарно тематическим планированием
- составить план работы над методической темой и проводить работу с учащимися используя индивидуальный и дифференцированный подход в обучении.

проводить работу с одарёнными и слабоуспевающими учащимися (по плану)

усилить работу при подготовке учеников к школьной и районной олимпиаде.

казание методической помощи молодым специалистам.

чителям-предметникам усилить работу по самообразованию и повышению педагогического мастерства. Мотивировать членов секции к участию в различных конкурсах. (в рамках школы, района, города, республики).

расширить взаимопосещение уроков с целью обмена опытом.